
Zasnivaǌe matematike, Drugi kolokvijum 30. maj 2013.

Popravak prvog dela:

1. U Lukaxieviqevom raqunu dokazati: A ∨B, B ⇒ ¬C ` C ⇒ A.

2. Na�i qetvoroqlani model za formulu: ∃x[p(x) ∧ ∀y(p(y)⇒ x = y)].

3. Neka je L jezik prvog reda i T teorija jezika L. Pretpostavimo da za svako n ∈ N
postoji model M � T takav da |M| ≥ n. Dokazati da postoji beskonaqan model teorije
T .

Drugi deo:

4. Nacrtati linearna ure�eǌa qiji su tipovi ure�eǌa slede�i ordinali: (a) 2 · (ω + 1);
(b) (ω + 1) · 2; (v) ω · (ω + 1); (g) (ω + 1) · ω.

5. Na�i sve parove ordinala (α, β) takve da je α + β = ω · 2 + 1 + 3 · ω + 2.

6. Neka su κ i µ proizvoǉni kardinali. Dokazati da je (κ+ µ)2 = κ2 + 2κµ+ µ2.

7. Na�i sve parove kardinala (κ, µ) takve da je κ · µ = 2κ + ℵ0.

Teorija:

8. Gedelova teorema potpunosti i ekvivalenti.

9. Ako je κ jako nedosti�iv kardinal, dokazati da je Vκ � ZF.
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